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Procès-verbal 
Le 3 novembre 2022 

9 h 30 à 11 h 
 

Présence : Julie Marsh (Triangle Magique), Melissa Moulton (Ville de Sudbury), Lina Davidson (Ministère), Tanya Lapointe (Centre Grandir en français : CGEF), 
Suzanne Malette (Conseil scolaire catholique du Nouvel-Ontario : CSCNO), Sylvie Charron, Sylvie Gravelle, Elise Robitaille (AFÉSEO). 

 
   

Sujets de discussion Décisions prises Suivis 

1. Ouverture de la séance 

 

Julie souhaite la bienvenue à tous. 
N’ayant pas quorum, si des décisions doivent être prises, un courriel sera envoyé à cet effet. 
 

 

2. Lecture de l’ordre du jour  
 

Ajout de la planification stratégique du réseau provincial 
 

 

3. Déclaration de conflits d’intérêts 

 

Si des décisions doivent être prises en ce qui a trait aux services de l’AFÉSEO, ses employés 
devront se retirer. 

 

4. Lecture du procès-verbal de la 

réunion du 29 septembre 2022 
 

Aucune modification  

5. Suivi de la table provinciale du 22 
septembre 2022 

Planification stratégique provinciale : 
Vous référer à l’ébauche : 

▪ Dates : le 23 novembre 2022 en mode virtuel et les 28 février et 1er mars 2023 à 
Oakville en mode présentiel. 

▪ Les coûts seront payés par le réseau provincial, cependant les frais de déplacement 
devront être couverts par chacune des régions. 

▪ Rapport de M. Chiasson : ajustement au rapport suite aux recommandations du réseau 
de l’Est 

▪ Discussions avec les gestionnaires des services municipaux regroupés (GSMR) : de 
belles collaborations ont eu lieu dans plusieurs régions. 

▪ Les réseaux du Centre et du Centre-Sud ont des difficultés à avoir des participants à la 
table et ont demandé de l’aide afin de recevoir de l’appui en termes de recrutement de 
nouveaux de membres. 
 

Julie Marsh : 
Trouver une personne 
remplaçante/accompagnatrice 
pour se joindre à Julie Marsh lors 
de la planification stratégique. 
 
Sylvie Gravelle : 
Ajouter le suivi du rapport de M. 
Chiasson dans l’espace de 
formation MAPPE du réseau du 
Nord. 
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6. Coordination du réseau  

➢ Revoir le sondage Sondage 

GSMR 

➢ Préparation- projet pilote 

Storypark (suivi de la part 

de Julie)  

➢ Choisir les phrases des 

bannières/lancement du 

23 novembre 2022  

Présentation GSMR juin 

2022 

➢ L’exposition-atelier : La 

mosaïque des marques 

(Mélissa) 

 

➢ Revoir le sondage Sondage GSMR : 

▪ Présentation de la lettre qui invite les gestionnaires des services municipaux regroupés 
(GSMR) à participer au sondage. 

▪ Le sondage a été fait en français, mais il sera traduit en anglais puisque la majorité des 
gestionnaires des services municipaux regroupés (GSMR) sont anglophones. 

▪ On fait la remarque qu’il est important de prendre en considération que les 

francophones de la région du Nord sont assimilés. Les francophones cette région 

éprouvent des sentiments d’insécurité face à la langue, c’est donc une excellente idée 

d’envoyer le sondage dans les deux langues.  

▪ S’assurer de l’envoyer aux conseils d’administration de district des services sociaux 
(CADSS) et aux gestionnaires des services municipaux regroupés (GSMR). 

▪ Dans le nord, le réseau veut travailler de concert avec les conseils d’administration de 
district des services sociaux (CADSS) et les gestionnaires des services municipaux 
regroupés (GSMR). Il faut songer à un mécanisme qui inclut les régions éloignées. 
Chacune des régions est différente et aura besoin d’appui. 

▪ Création d’un sous-comité pour mettre le sondage à la saveur de la région du Nord et le 
simplifier (Mélissa et Julie) 

▪ Au sous-comité, il sera important de baser le sondage sur la planification stratégique 
provinciale qui aura lieu en 2023. Ceci permettra de rappeler aux gestionnaires des 
services municipaux regroupés (GSMR) et aux conseils d’administration de district des 
services sociaux (CADSS) que les francophones sont présents. 

 

➢ Préparation- projet pilote Storypark (suivi de la part de Julie) : 

▪ Julie a envoyé un courriel à tous les services de garde. Le Carrefour francophone a 
signalé de l’intérêt.  

▪ Sylvie a fait un suivi avec le Carrefour francophone mais n’a pas eu de réponse.  
▪ Elle nous informe qu’il y aura la rencontre provinciale pour présenter Storypark à tous 

nos services le 15 novembre 2022 de 13 h à 15 h. 
 

➢ Choisir les phrases des bannières/lancement du 23 novembre 2022  Présentation GSMR 

juin 2022 

On choisit : 

Sylvie Gravelle : Ajouter la 
révision des termes de référence 
à la prochaine rencontre. 
 
Sylvie Gravelle : 
Lancer une invitation aux 
membres afin qu’ils puissent se 
joindre au sous-groupe. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Sylvie Gravelle : 
Fera un suivi avec le Carrefour 
francophone et ce, pour vérifier 
l’intérêt de ses membres à 
vouloir piloter le projet 
Storypark. 
 
Julie Mash :  
Partagera le suivi fait par Sylvie 
pour la rencontre du 15 
novembre prochain au service de 
garde de la région. 
 
Sylvie Gravelle :  
Partagera les informations à 
l’équipe de communication de 
l’AFÉSEO. 

https://docs.google.com/document/d/1M7SvkGAfHxY9MQS9z78R82gEDSfc_wx8/edit?usp=sharing&ouid=112384814468884460151&rtpof=true&sd=true
https://docs.google.com/document/d/1M7SvkGAfHxY9MQS9z78R82gEDSfc_wx8/edit?usp=sharing&ouid=112384814468884460151&rtpof=true&sd=true
https://docs.google.com/presentation/d/1EmDUeQJ1BZpZyn74mmAeYcJeTBw-vfLm/edit#slide=id.p1
https://docs.google.com/presentation/d/1EmDUeQJ1BZpZyn74mmAeYcJeTBw-vfLm/edit#slide=id.p1
https://docs.google.com/document/d/1M7SvkGAfHxY9MQS9z78R82gEDSfc_wx8/edit?usp=sharing&ouid=112384814468884460151&rtpof=true&sd=true
https://docs.google.com/presentation/d/1EmDUeQJ1BZpZyn74mmAeYcJeTBw-vfLm/edit#slide=id.p1
https://docs.google.com/presentation/d/1EmDUeQJ1BZpZyn74mmAeYcJeTBw-vfLm/edit#slide=id.p1
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- Insérer la vision : « Les familles de jeunes enfants de l’Ontario ont accès à des services 
intégrés de qualité en français pour favoriser leur sentiment d’appartenance à la 
francophonie et ses cultures… ». 

- « Créateur d’opportunité qui facilite l’accessibilité aux services à la petite enfance 
francophone. » 

- « Favorise la concertation des partenaires locaux ». 
➢ L’exposition-atelier : La mosaïque des marques (Mélissa) 

- Le comité tente de créer un sous-comité francophone. Ce comité aura besoin d’appui 

pour générer les documents en français. 

- Mélissa Moulton invitera son contact (Sharon Speers) à participer à la prochaine 

rencontre afin qu’elle nous indique comment le réseau InterAgir Nord peut l’appuyer. 

- Le sous-comité francophone est formé de représentants du Collège Boréal, du 

Carrefour francophone et de l’AFÉSEO. 

- La première rencontre a eu lieu le 26 octobre 2022. 

 

 
 
 
 
 
 
 
Sylvie Gravelle : 
Fera un suivi auprès de Julie 
Robert pour obtenir plus 
d’informations et ajouter le point 
à l’ordre du jour de la prochaine 
réunion. 

7. Mise à jour du Ministère 

 

Lina Davidson : 
- Tous les efforts sont mis sur la mise-en-œuvre du SPAGJE pour l’année.  
- Le Ministère s’est prononcé sur l’approche du SPAGJE pour l’an prochain dans l’optique d’être transparent au niveau du 

financement à venir pour 2024.  
- La formule de financement sera la même que celle de cette année et sera réévaluée en 2024. Celle-ci sera basée sur les 

coûts réels d’opération. 
- Une première réduction des frais de garde a lieu et ceux-ci seront réduits davantage d’ici la fin décembre 2022. 
- Le système pancanadien d’apprentissage et de garde des jeunes enfants (SPAGJE) permettra d’injecter plus d’argent dans 

les foyers des familles et assurera aux exploitants la réception de fonds garantis. 
- Les priorités sont : l’offre de services de qualité, l’équité des services, les frais de garde abordables, le maintien des services 

lucratifs et non-lucratifs. De plus, ceci permettra d’envisager des plans d’expansion conjointement avec les gestionnaires des 
services municipaux regroupés (GSMR) et les conseils d’administration de district des services sociaux (CADSS) à travers la 
province et d’offrir du soutien aux familles autochtones et francophones. 

- 4 postes de conseillères bilingues sont ouverts au Ministère à travers la province. L’offre d’emploi sera affichée jusqu’au 16 
novembre 2022. Ce sont des postes temporaires d’un an. Ces postes sont créés pour réduire la charge de travail associée au 
SPAGJE. Une belle occasion de poursuivre une carrière dans la fonction publique de l’Ontario.  

 

8. AFÉSEO : projet 

 

La priorité est l’intégration de Storypark et les formations en français.  
Celles-ci sont très en demande présentement! On vous propose de vous référer à l’espace de formation MAPPE pour vous y inscrire. 
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9. Partage des activités & 
accomplissements des régions 

Suzanne Malette : 
Rencontre planifiée avec les gestionnaires des services municipaux regroupés (GSMR) et les conseils d’administration de district des 
services sociaux (CADSS) et la surintendante pour discuter et voir comment établir des collaborations avec les services de garde dans 
les écoles. Suzanne partagera sa perspective en ce qui a trait à cette rencontre lors de la prochaine réunion avec le Ministère. 
 

10. Divers ou discussion d’enjeux 
relatifs à nos régions 

L’annonce d’une grève potentielle à l’échelle de la province crée beaucoup d’incertitude pour les familles et ajoute des pressions aux 
services de garde qui demeurent dans l’ambiguïté face à l’autorisation d’offrir des services aux enfants dans le cadre des services 
parascolaires. 
 

11. Points saillants à partager au réseau 
provincial 

- Préparation d’un sondage pour les gestionnaires des services municipaux regroupés (GSMR) et les conseils d’administration 
de district des services sociaux (CADSS)  

- Storypark : projet pilote et rencontre provinciale du 15 novembre 2022. 
- Préparation des bannières -site Web 
- Participation des ateliers : La mosaïque des marques 
- Préparation de la planification stratégique au niveau provincial. 

 

12. Date des prochaines rencontres  Date des prochaines rencontres pour l’année de 9 h 30 à 11 h 30 : 
▪ Le 26 janvier 2023 
▪ Le 2 mars 2023           

 

13. Levée de la séance à 11 h 08 
 

Nous vous souhaitons un Joyeux Noël et une bonne et heureuse nouvelle année : on se revoit l’année prochaine. 

  

 


